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Estado de Mato Grosso. 
CÂMARA MUNICIPAL DE GUIRATINGA.  
CNPJ Nº 03.545.217/0001-75. 
Praça Augusto Alves nº 01, Centro Tel: 0xx66-3431-2587/1399.  

 

 

 
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 983 realizada no dia 04/02/2.021.               
Vereadores presentes: Ari Ferreira Bonilha, Carlos Augusto            
Rodrigues Borges, Fernando Ferreira da Silva, Gilmar Alves          
Rodrigues, José Pereira Neto, Lindomar Dantas de Almeida, Luiz 
Mario Pires de Araújo e Wesllen Monteiro Oliveira. Ausência justifi-
cada da Vereadora Fabiana Rocha.  Com número legal o Sr. Presiden-
te declarou por aberto os trabalhos sobre a proteção de Deus e em nome 
da Comunidade de Guiratinga. O Senhor Presidente autorizou ao 1º        
Secretário Gilmar Alves Rodrigues a realizar leitura do EXPEDIENTE 
DO PODER LEGISLATIVO. Vereador Ari Bonilha. Indicação nº. 
001/2021. Indica ao Poder Executivo Municipal, gestão no sentido de   
enviar a esta Casa de Leis, Projeto de Lei para a criação do Departa-
mento Municipal de Regularização Fundiária, que ficará no contexto 
do Secretario Chefe de Gabinete com a finalidade de realizar a regulari-
zação fundiária na área urbana da cidade, bem como nos distritos de 
Vale Rico, Vila Nova, Alcantilado e Estrela do Leste. Indicação nº. 
002/2021: Indica ao Poder Executivo Municipal, gestão no sentido de 
instalar WIFI (Internet) nos seguintes locais da cidade de Guiratinga: 
Escola Municipal Tenente  Daniel Aluísio Nazário; Unidade de Saúde 
do Distrito do Vale Rico; Praça Augusto Alves (Bandeira); Praça 
Humberto Marcilio e Praça Elevada. Indicação nº. 003/2021: Indica ao 
Poder Executivo Municipal, gestão no sentido de realizar serviços de 
manutenção e melhoramentos no Centro de Múltiplo Uso do Distrito 
de Alcantilado e, logo a seguir, marcar uma data específica para se 
inaugurar o referido Centro,  afixando placa alusiva com o nome do 
Sr. Durval Ribeiro, cuja  aprovação alusiva já aconteceu nesta Casa de 
Leis, em data anterior, mas, que objetivamente nunca foi oficializada.  
Vereador Carlos Augusto: Indicação nº. 001/2021. Indica o Poder 
Executivo Municipal, gestão no sentido de adquirir herbicida seletivo   
(para controle das ervas daninhas) e que seja adquirido adubo para 
colocação nos mesmos. Indicação nº. 002/2021. Indica o Poder    

Executivo Municipal,   gestão através do setor contábil da Prefeitura Mu-
nicipal de Guiratinga, no     sentido de destinar recursos constados no or-
çamento para o guirafolia/2021, e que os mesmos sejam viabilizados para 
revitalização dos seguintes logradouros: Praça elevada, (Célia Maria Soa-
res Orione), Praça José Oliveira Souza (ZEZECA), (Cohab Garça Branca), 
Praça Francisco Oliveira Silva (Nhozinho), localizada na Cohab Serrano, 
Praça Central (Humberto Marcilio), Praça do Garimpeiro (Antonio Lopes 
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Flores), Centro de Eventos Edith Dominguês Freitas e Praça Augusto     
Alves (Praça da Bandeira). Indicação nº. 003/2021. Indica o Poder Exe-

cutivo Municipal,  gestão no sentido de realizar serviços de melhoramen-
tos na Praça Célia Maria Soares Orione, (Praça Elevada), tais como: 
Revitalização da lanchonete e dos Banheiros; Implantação de lixei-
ras se possível seletivas; Implantação de novos bancos e mesas; 
Implantação de parque infantil; Implantação de iluminação com 
lâmpadas LAD; Implantação de um letreiro turístico eu amo Guira-
tinga na MT-270 (Rodovia Salmen Hansen/Zé Turquinho), na entrada 
da cidade sentido Rondonópolis/MT. Indicação nº. 004/2021. Indica 

ao Poder Executivo Municipal, gestão no sentido de realizar serviços 
de melhoramentos na Praça José Oliveira Souza (ZEZECA),     
localizada na COHAB Garça Branca, tais como: Realizar coloca-
ção de academia ao ar livre; Realizar serviços de reforma com 
pintura e troca das telas na quadra de múltiplo uso; Substitui-
ção da iluminação por LAD; Substituir a areia por piso sintético 
ou piso que seja adequado para a prática esportiva, haja vista, 
que a areia tem causado doenças de pele nos seus usuários 
como frieira e bicho geográfico. Indicação nº. 005/2021. Indica ao 

Poder Executivo Municipal, gestão no sentido de realizar serviços de 
revitalização na Praça Francisco Oliveira Silva (Nhozinho), loca-
lizada na Cohab Serrano, tais como: Implantação de um parque 
infantil; Substituição da areia da quadra de múltiplo uso por  
piso sintético ou piso que seja adequado para a prática espor-
tiva; Realizar serviços de poda das árvores no perímetro da 
Praça; Substituição da iluminação por LAD. Indicação nº. 

006/2021. Indica o Poder Executivo Municipal, gestão no sentido de 
realizar serviços de revitalização na Praça Central (Humberto Mar-
cilio), localizada no Centro da cidade, tais como: Revitalização 
dos banheiros; Implantação de lixeiras seletivas; Implantação 
de um parque infantil; Substituição da iluminação por LAD.    
Indicação nº. 007/2021. Indica o Poder Executivo Municipal, gestão no 
sentido de realizar serviços de revitalização na Praça Antonio Lopes 
Flores (Praça do Garimpeiro), localizada na saída da cidade sentido 
Tesouro, Alto Garças e outros, localizada no Bairro Alto da Boa vista, 
tais como: Realizar Serviços de Pintura; Colocação de bancos; Reali-
zar substituição da iluminação por LAD; Colocação de academia ao 
ar livre na esquina da Av. São Paulo com a Rua João Pessoa no 
Bairro Alto da Boa vista, ao lado do Mini Estádio Rosalvo Almeida.  
Indicação nº. 008/2021. Indica o Poder Executivo Municipal, gestão no 
sentido de realizar serviços de revitalização no Centro de Eventos 
(Edith Dominguês Freitas), localizado no Bairro do Areião, (antigo 
campo dos Padres), tais como: Implantação de lixeiras seletivas;   
Implantação de academia ao ar livre; Implantação de parque infantil; 
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Construção de uma quadra poliesportiva; Realizar colocação de 
iluminação de LAD no  perímetro. Indicação nº. 009/2021. Indica ao 
Poder Executivo Municipal, gestão no sentido de realizar serviços de    
revitalização na Praça Augusto Alves, (conhecida como Praça da 
Bandeira), tais como: Revitalização da  feira Livre; Implantação de 
lixeiras seletivas; Substituição de iluminação por LAD; Colocação 
de gramas nos canteiros; Implantação de parque infantil. Indicação 
nº. 10/2021. Indica o Poder Executivo Municipal, gestão através do 
Dmaeg- Departamento Municipal de água e Esgoto do Município de 
Guiratinga, no sentido de realizar colocação de caixa d’ água com capa-
cidade de armazenamento de 20.000 litros d’ água no perímetro da    
Casemat, onde já existe um poço artesiano perfurado que servirá para 
melhoria do abastecimento do líquido precioso na região. Indicação nº. 
11/2021. Indica o Poder Executivo Municipal, gestão no sentido de    
realizar implantação de pontos de Internet para todos, (Inclusão   
Social de Internet para todos), nos locais tais como: Praça Célia   
Maria Soares Orione (Praça Elevada); Praça José Oliveira Souza 
(ZEZECA) Cohab Garça Branca ; Praça Francisco Oliveira Silva 
(Nhozinho)  Cohab Serrano; Praça Humberto Marcilio (Praça Cen-
tro); Praça Augusto Alves (Praça da Bandeira); Praça Antonio Lopes 
Flores (Praça do Garimpeiro; Igreja Imaculada Conceição; Centro de 
Eventos (Edith Dominguês Freitas); Igreja São Sebastião; Ginásio 
de Esportes, Reinoldo Pereira Garcia; Conjunto Habitacional Sebas-
tião Dias; Conjunto Habitacional Francelino Pedro da Silva Filho, 
(casinhas verdes); Conjunto Habitacional Jonas Pinheiro, (Casinhas 
localizada na divisa com o Bairro Tancredo Neves). Indicação nº. 
12/2021. Indica o Poder Executivo Municipal, gestão no sentido de    
realizar implantação de Câmeras de monitoramento nos pontos     
estratégicos da cidade de Guiratinga, nos locais  relacionados, tais 
como: Praça Célia Maria Soares Orione (Praça Elevada) Praça José  
Oliveira Souza (ZEZECA) Cohab Garça Branca; Praça Francisco   
Oliveira Silva (Nhozinho) Cohab Serrano; Praça Humberto Marcilio 
(Praça Centro); Praça Augusto Alves (Praça da Bandeira); Praça   
Antonio Lopes Flores (Praça do Garimpeiro; Igreja Imaculada Con-
ceição; Centro de Eventos (Edith Dominguês Freitas); Igreja São 
Sebastião; Ginásio de  Esportes, Reinoldo Pereira Garcia; Conjunto 
Habitacional Sebastião Dias; Conjunto Habitacional Francelino     
Pedro da Silva Filho, (casinhas verdes); Conjunto Habitacional     
Jonas Pinheiro, (Casinhas localizada na  divisa com o Bairro       
Tancredo Neves); Patronato São José; Saída para a cidade de    
Rondonópolis/MT; Saída para a cidade de  Tesouro/MT (ESTRADA 
NOVA; Saída para a cidade de Tesouro/MT (ESTRADA VELHA);     
Saída para a  região da Taboca e outros com acesso pela Av. Rotary 
Internacional; Saída para a região da Taboca com acesso pela       
extensão da Av. Paraná Bairro Santa Cruz; Prefeitura Municipal de 
Guiratinga e suas respectivas Secretarias e autarquias. Indicação 
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nº. 13/2021. Indica o Poder Executivo Municipal, gestão em caráter de 
urgência através da Secretaria de Obras e Serviços no sentido de 
realizar serviços de melhorias na Av. Pará, onde e rota obrigatória 
para trafegabilidade dos caminhões e carretas. Indicação nº. 
14/2021. Indica o Poder Executivo Municipal, gestão no sentido de revi-
talizar a sinalização horizontal e vertical, realizar a colocação de   
faixas elevadas onde existir necessidades reais e substituir alguns 
quebra molas por faixas elevadas na cidade de Guiratinga-MT.       
Vereadora Fabiana Rocha. Indica ao Dep. Estadual, Delegado Claudi-
nei, gestão no sentido de conseguir Emendas parlamentares para cons-
trução de pontes sobre os Córregos Barreirinho, assentamento Banco da 
Terra, pavimentação asfáltica para o Distrito de Vale Rico, construção de 
quadra poliesportiva no Distrito de Vale Rico, aquisição de caminhão pi-
pa, pá carregadeira, caminhão caçamba, equipamentos para o laborató-
rio Municipal e setor de fisioterapia e Unidades de saúde do Município,  
implantação do Projeto de colocação de Câmaras de vigilância em pon-
tos estratégicos da cidade de Guiratinga. Vereador Fernando Ferreira. 
Indicação nº. 001/2021, Indica ao Poder executivo Municipal, gestão 
com Cópia extensiva ao departamento de engenharia da prefeitura, 
quanto a necessidade da elaboração do projeto técnico com fins de cons-
truir a cobertura da quadra esportiva do Distrito do Vale Rico, incluindo 
reformas no piso e colocação de alambrados. Indicação nº. 002/2021. 
Indica ao Poder executivo Municipal, gestão com Cópia extensiva ao    
secretário de obras públicas e rural do município de Guiratinga a neces-
sidade de promover limpeza na PISTA DE MOTOCROS  situado á altura 
do Antigo Armazém da Casemat, onde os praticantes desta modalidade 
esportiva fazem daquele espaço os maiores e melhores eventos do mu-
nicípio. Indicação nº. 003/2021. Indica ao Poder executivo Municipal, 
gestão com Cópia extensiva ao secretário de obras e Serviços do muni-
cípio de Guiratinga no sentido de promover limpeza na área de laser do 
centro de eventos do município de Guiratinga-MT, principalmente na área 
de seu entorno, espaço não urbanizado, vez que se encontra com um 
matagal denso naquele espaço físico que se tornou um cartão postal da 
cidade de Guiratinga. Vereador José Pereira. Indicação nº. 001/2021. 
Indica ao Poder executivo Municipal, gestão no sentido do Poder        
Executivo Municipal encaminhar a esta Casa de Leis, Projeto de Lei que 
“Autorize o Poder Executivo Municipal a proceder descontos nos valores 
dos encargos e adicionais e promover parcelamentos incidentes sobre a 
cobrança do IPTU (Imposto Predial Territorial Urbano), Alvarás de        
Licença Para Funcionamento e ISS, anteriores ao ano de 2021 e dá      
outras providências.” Indicação nº. 002/2021. Indica ao Poder executivo 
Municipal, gestão no sentido de construir Ponte de madeira sobre o 
Córrego Barracão, localizado a 1 km da margem esquerda da MT-
110, com entrada após a Ponte do Rio Bandeira, que da acesso as 
regiões do loteamento do Junior, Praia Rica,  Fazenda do Heitor e 
outras propriedades. Indicação nº. 003/2021. Indica ao Poder executi-
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vo Municipal, gestão no sentido de pintar os quebra molas/redutores da 
cidade de Guiratinga e fazer alongamento do quebra molas defrente ao 
PSF, Mario Morães e realizar a colocação de redutores de velocida-
de na Av. Bahia no perímetro do Estádio Municipal Claudio Barreto 
até a Praça Augusto Alves, (mais conhecida como Praça da Bandei-
ra), Av. marechal Rondon no Bairro Santa Cruz, Av. Madre Gaetana 
Sterni, Rua 08, Bairro São Sebastião e Rua 13 de maio nas proximi-
dades do Bar do Oscilon. Indicação nº. 004/2021. Indica ao Poder 
executivo Municipal, gestão no sentido de colocar no cronograma de   
pavimentação asfáltica da cidade de Guiratinga as Ruas da Vila Jacare-
zinho e demais Ruas e Avenidas não pavimentadas da cidade de Guira-
tinga -MT e seus Distritos, inclusive finalizar a pavimentação asfáltica do 
Bairro Jardim Guanabara que esta com 80% das Ruas e Avenidas       
pavimentadas. Indicação nº. 005/2021. Indica ao Poder executivo     
Municipal, gestão no sentido de colocar no cronograma de pavimentação 
asfáltica da cidade de Guiratinga as Ruas da Vila Jacarezinho e demais 
Ruas e Avenidas não pavimentadas da cidade de Guiratinga -MT e seus 
Distritos. Indicação nº. 006/2021. Indica ao Poder executivo Municipal, 
gestão através da Secretaria de Obras e Serviços no sentido de    
manter os serviços de remoção de lixo e entulhos nas Ruas e Avenidas 
da cidade de Guiratinga e contratar braçais para realizar os serviços de 
limpeza  geral dos matagais, no entorno da cidade Ruas e Avenidas dos 
Bairros e principalmente os logradouros público. Indicação nº. 007/2021. 
Indica ao Poder executivo Municipal, gestão através da Secretaria de 
Obras e Serviços no sentido de construir ponte sobre o Rio Mosquito 
localizado na região do mesmo, que dará acesso aos Fazendeiros,  
Chacareiros e sitiantes da região tais como: Odair do Paraná, Sabi-
ninha, Tião, Chicão, Valdeson, Eli Ferreira e outros. Reiteração nº 
001/2021, Reitero ao Poder Executivo a Indicação nº. 007/2020, onde 
pede gestão através da Secretaria de Saúde do município de Guira-
tinga no sentido de adquirir aparelho de ultrassonografia, Mamógra-
fo, eletrocardiograma Digital e aparelho para realização de endos-
copia digestiva. Reiteração nº 002/2021, Reitero a Indicação nº 
008/2017, onde pede gestão no sentido de conseguir Emenda Parla-
mentar ou mesmo com recursos próprios realizar a construção de 
coberturas nos pontos de ônibus escolar, espalhadas pelos Bairros 
da cidade de Guiratinga/MT. Vereador Lindomar Dantas. Indicação 
nº. 001/2021. Indica ao Poder executivo Municipal, gestão no sentido de 
construir 01 (um), poço artesiano no Distrito de Alcantilado e realizar   
colocação de 02 (duas), caçambas uma das mesmas no campo de     
futebol do Distrito citado e outra nas proximidades do Centro               
Comunitário do Distrito mencionado. Indicação nº. 002/2021. Indica ao 
Poder executivo Municipal, gestão no sentido de realizar serviços de revi-
talização no Centro de Múltiplo uso localizado no Bairro Sebastião Dias. 
Vereador Wesllen Monteiro. Indicação nº. 001/2021. Indica ao Poder 
executivo Municipal, gestão através da Secretaria Municipal de Espor-
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te e Laser do Município de Guiratinga, no sentido de realizar serviços 
de poda do gramado e limpeza geral no Mini Estádio, Rosalvo Almeida e 

seu perímetro, localizado no Bairro Alto da Boa Vista, na cidade de 
Guiratinga, Estado/MT. Indicação nº. 002/2021. Indica ao Poder exe-
cutivo Municipal, gestão através da Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços, no sentido de realizar serviços de substituição das luminárias 
queimadas, realizar  colocação de braços de luminárias com as respecti-
vas e se necessário realizar a colocação de postes no Centro de Even-
tos Edith Dominguês Freitas e suas imediações, (antigo campo dos 
Padres). Moção de Pesar nº. 001/2021, de autoria da Câmara Munici-
pal de Guiratinga-MT, a família enlutada da saldosa Dra. Ana Luiza 

Moreira Gröhs. Com a palavra o Senhor Presidente da Câmara, 
Luiz Mario, explanou sobre a necessidade da criação das     
Comissões Permanentes da Casa de Leis, para o Biênio 
2021/2022. Foi realizado o acordo de lideranças dos Blocos 
Parlamentares da Casa de Leis conforme sua representativida-
de, que apresentaram a composição das Comissões para o   
Biênio 2021/2022, em conformidade com o Rito da Câmara   
Municipal e Lei Orgânica Municipal: COMISSÃO DE CONSTITUI-

ÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO: PRESIDENTE - WESLLEN MONTEIRO      
OLIVEIRA, RELATOR - FERNANDO FERREIRA DA SILVA, MEMBRO – ARI 
FERREIRA BONILHA, SUPLENTES: LINDOMAR DANTAS DE ALMEIDA, 
JOSÉ PEREIRA NETO, GILMAR ALVES RODRIGUES. COMISSÃO DE   
ORÇAMENTO, ECONOMIA FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: PRESIDENTE - 
GILMAR ALVES RODRIGUES, RELATOR - JOSÉ PEREIRA NETO,      
MEMBRO - FABIANA DOS SANTOS ROCHA MARTINS. SUPLENTES: 
CARLOS AUGUSTO RODRIGUES BORGES, WESLLEN MONTEIRO      
OLIVEIRA, FERNANDO FERREIRA DA SILVA. COMISSÃO DE URBANISMO 
E INFRAESTRUTURA MUNICIPAL: PRESIDENTE - LINDOMAR DANTAS DE 
ALMEIDA, RELATOR – ARI FERREIRA BONILHA, MEMBRO - JOSÉ        
PEREIRA NETO. SUPLENTES: CARLOS AUGUSTO RODRIGUES BORGES, 
FERNANDO FERREIRA DA SILVA, WESLLEN MONTEIRO OLIVEIRA.   
COMISSÃO, DE EDUCAÇÃO CULTURA, SAÚDE, E MEIO AMBIENTE: 
PRESIDENTE - FERNANDO FERREIRA DA SILVA, RELATORA - FABIANA 
DOS SANTOS ROCHA MARTINS, MEMBRO - CARLOS AUGUSTO RODRI-
GUES BORGES. SUPLENTES: JOSÉ PEREIRA NETO, GILMAR ALVES 

RODRIGUES, WESLLEN MONTEIRO OLIVEIRA. EXPEDIENTE DO      
PODER EXECUTIVO: Projeto de Lei nº. 001/2021. “Dispõe sobre auto-
rização ao Poder Executivo do Município de Guiratinga-MT,  para efetuar 
contratação temporária de profissionais qualificados para a Secretaria 
Municipal de Obras Públicas, e dá outras providencias”. ORDEM DO 
DIA: Projeto de Lei nº. 001/2021. “Dispõe sobre autorização ao Poder 
Executivo do Município de Guiratinga-MT, para efetuar contratação    
temporária de profissionais qualificados para a Secretaria Municipal de 
Obras Públicas, e dá outras providencias”. O Projeto de Lei foi colocado 
em discussão, com Parecer Conjunto favorável exarado pelo Relator 
da CCJ - Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Vereador 
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Fernando Ferreira acompanhado pelos demais Membros da Comis-
são e pelo Relator da Comissão de Orçamento Economia, Finanças 
e Fiscalização, Vereador José Pereira acompanhado pelos demais 
Membros da Comissão, sendo assim o Senhor Presidente colocou o 
Projeto mencionado em votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos Vereadores Presentes. Foi colocado em discussão e votação a 
composição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Gui-
ratinga/MT, para o Biênio 2021/2022, conforme acordo das lideranças 
politicas dos Blocos Parlamentares da Casa de Leis, que foi aprovado 
por unanimidade dos Nobres Edis, sendo assim o Senhor Presiden-
te determinou que fosse baixado o ato da Composição das Comis-
sões Permanentes da Câmara para o Biênio 2021/2022. USO DA 
TRIBUNA - Como todos os assuntos foram esgotados, o Senhor        
Presidente agradeceu a todos os presentes e Declarou por encerrada a 
Sessão Ordinária do dia 04 de fevereiro/2.021, e que todos vão em paz 
que o senhor vos acompanhe.    
 

Sala das Sessões “João Alves Filho,” aos 04 de Fevereiro 2.021. 

 

 Luiz Mario Pires de Araújo                    Gilmar Alves Rodrigues 
                            Presidente                                                                                1º Secretária 
      Da Câmara Municipal de Guiratinga MT                                 Da Câmara Municipal de Guiratinga MT 
                       Biênio 2021/2022                                                                        Biênio 2021/2022 

 

 
 


